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Megvenditó ujebb vészletek a bukaresti vasuti karamholró 
yzetét és a mozdonyvezetűt letartáztatták e
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Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 
s 

Döntés csak ma délelőlii lesz. -- Tilulescu miniszlertársaivai 
tanácskozott. - A khirály hallandó Matine cut szabadságo.tatni, 

dde a kormány kitartt a lemondás me.lett 
Bukarestből jelentik: Károly király hét 

őn délután kihallgatáson fogadta a Szina- 
É érkezett Titulescu külügyminisztert, a- 

i két óráig volt az uarikodónál audiencián 
Titulescut a király este vacsorán látta 

vendégül. . 
Tegnap délben Titulescu Szinajából Bu- 

karestbe utazott és a fővárosban legott 
megkezdte tanácskozásait Maniu miniszter 
elnökkel és Mihalache belügyminiszterrel 
Tőlük is tájékoztatást kért a kirobbant vál- 
kágról. Titulescunak a szerepe oda tendál, 
hogy : 

békés megegyezést teremtsen a király 
és a kormány között. 

Amennyiben Titulescu akciója nem járna 
sikerrel, ugy akkor elsősorban 

egy nemzeti parasztpárti politikust biz- 
na meg az uralkodó a kormányalakitás 

sal. 
A további politikai prognózis az, hogy 

Titulesca kapna megbizatást egy nem- 
zeti kormány létesitésére. 

ha a nemzeti parasztpárt részéről nem mu- 
tatkozik szándék a kabinetalakitásra, Végül 
ha Titulescu nemzeti kormánya sem jöhetne 
étre, akkor 
kerülne sor Ducával az élén liberális 

kormányalakitasra. Természetesen eb- 

ben az esetben az uralkodó a jelenlegi 
parlamentet feloszlatná. 

(Bukares!). Hétfőn este gyülési tartoftak 
a már Bukarestben levő nemzeli-paraszipárti 
parlamentárok és elhatározták, hogy köve- 
telni fogják : hivja össze Maniu a párt nagy 
intféző-bizoltságát, amelynek tagiai az összes 
parlamenlárok és vidéki csoportfőnökök. Le- 
hetséges, hogy Maniu már a képviselők és 
szenátorok nyomására el 1s határozta a párl 
nagy intézőbizotiságának összehivását és an- 

nak döntésétől teszi függővé a kormány el- 
határozását. 

A miniszterek közül Mirtlo erősen kar- 
doskodik a válság elsimilása mellelt, mert 
szerinte csakugyan nevetséges volna, ha a 
kormany ilyen gyerekségekér! visszavonulna 
es talán a liberálisoknak adná ál a helyét. 
Mirto tegnap megbeszélést folytatlott Miha. 
lachéval, akit a Curentul szerint sikerült is 
rávennie arra, hogy támogasson egy olyan 
nemzelti-parasziparii formációt, amelynek 
Vaida lenne az elnöke és Mirlo a balügy. 
miniszlere. Hogy azonban a genfi egyezmény 
kérdése se álljon a kormány utjában, Mirto 
a Curentul szerint, lárgyalásokat kezdett An- 
gelescuval a Nemzeti Bank kormányzójával 
uj pénzügyi politika alapelveinek közös meg- 
egyezéssel való lefektetésére, a genfi egyez- 
mény el nem iogadása eselére. 

A ,Calendarul" tegnapi számát, amelyben 
azt irta, hogy a kormány harcot índitott a 
kamarilla ellen és élesen támadta Dumilrescu 
csendőrtábornokot, a király magántikárának 
Puiu Dumitrescunak apját, megjelenése után 
elkobozták. 

Bukarestből jelentik: Titulescu külügy- 
miniszter csak kedden délben 1 órakor érke- 
zett Bukarestbe és azonnal Maniu miniszter 
elnököt kereste fel, aki akkor érkezett a 
Grand-hidtól a vasuti katasztrófa szinhelye 
ről .Maniu igen szivelyesen togadta 11tu- 

lescut és a két politikus hosszasan tanács- 
kozott. 

Titulescu ezután Mihalache belügymi- 
nisztert kereste fel. 

Politikai körökben ugy tudják, hogy 
Titulescn katasztrófálisnak tartana 
hogy a mai helyzet közepette rezsim 
változás következzen be és kitegyék az 

A farsanai tombola 5-ik sza 

I tés csak holnap délelőit lesz. 

zeztz 

Szerkesztőségi órák: d. u. 6-tól 
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, 

országot egy uj választás izgalmainak 
Délután a kormány több tagja együttesen 
tanácskozott és ettől teszik függővé, hog) 
minisztertanácsot tartsanak-e, amelyen szó- 
ba kerülhet a kormány lemondása, vagy pe- 
dig a nemzeti parasztpárt elnöki értekezle 
tet tartson. 

Anghelescu a Banca Na-tionala 
kormányzója audienciát kért az ural kodótól 

Kolozsvárról ertesites erkezett, amely 
szerint Vaidát orvosai teljesen eltiltották az 
izgalmaktól és minden megfeszitett munká- 
tól. Vaida személye tehát a kormányválság 
kialakulásánál szóba sem kerülhet. 

A liberálisok körében nagy az izgalom 
és biztosra veszik, hogy a királ yhamarosan 
hivatni fogja Ducaát. Igen nagy teltünest 

keltett, hogy Duca kedden délelőtt hossza- 
san tanácskozott Jorgával. 

(Bucerest.) Titulescu tegnap délután ér- 
kezeit Bukaresibe és Maniu lakására meni, 
ahol Maniu kivül Mihalache és Madgearu 
tartózkodtak, Később megérkeztek Pop Cicio, 
Lugoseanu, Sauciuc Sáveanr és Mironescú 
is. A miniszlerek tanácskozása a késő esli 
órákig tariott, az előcsarnokban várakozó 
ujságirók már nyuglalankodtak, mire Maniu 
kijött és a következőket mondta: 

- Uraim, nyugodtan hazamehetnek, dön- 
Most csak 

Titulescu ur beszámolóját hallgaljuk meg a 
királyi audenciáról. Holnap ül össze a nem. 
zetipárt elnöksége és addig nem döntünk. 

Beavaloltak szerint Titlulescu közőlte, 
hogy a király bizalmáról biztositotta a kor- 
mányt és elégtételképen hajlandó Marinescul 
egyelőre szabadságoltatni, azonban a kor- 
mány tagjai Mihalachéval szolidárisak, 

Legujabb jelentések szerint 

Mironescu személye került előtérbe, 
mint legposszibilisebb jelölt. 

Vaida személye teljesen háttérbe szorul, 
mert a volt miniszterelnök ismételten kijelen- 
tette. hogy aktiv politikai szerepet nem vállal. 
e..... 

Repülőtér a tó jegén 
(insbruck). Az insbrucki repülőállomás 

Sitzburg közelében, az ugynevezetit Feke-ló 
jegén repülőállomást rendez be. A repülőgé. 
pek a tó jegére szállanak ! 
tovább. e indalóak 
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Szemelvények a mai ujságok napi-hireihől: 
Budapesti jelentés szerint Sipőcz polgár- 

mester jelentést adott ki, ebben beszámol tarról, 
hogy Budapesten minden ötödik ember segélyre 
szorul, Az elmult évben 68 ezer család került 
az ugynevezett szegény nyilvántartásba és 57 
ezer család munkanélküliség folytán kerüt a 
szegény kataszterbe. Elképpesztő számok ezek, 
ha figyelembe vesszük, hogy nem is lélekszá- 
mekról, hanem családokról van szó, tehát lélek- 
szám szerint csak a szegények száma meg- 
haladja Nagyvárad összlakoszágát. Figyelembe 
veendő, hogy kit vesznek fel a szegény nyilván- 
tartásba Amig az adminisztráció kimondja 
valakiről, hogy tényleg hivatalosan is szegény, 
annak már hónapokkal azelőtt minden oka meg 
lehetett a koldulásra. 

Más, Berlinből jelenik. A berlini ren- 
dőrség kebelében egy ujfajta szolgálatot szer- 
lveztek meg. „Fekete motoros hászárok" szol- 
gálatát. Ne govdoljunk itt valami titokzatos 
ponyvaregényszenü bünügyi szervezetre, vagy 
valami kampóskeresztes, vagy vörös politikai 
alakulatra. Egyszerüen arról van szó, hogy 
Berlinben az elhagyatott utcákon az utóbbi 
időkben nem ajánlatos egyedül járkálni. mert 
leütik és kirabolják a járókelőt. A rendőrség 
jelenlegi szervezete és létszáma korántsem ele- 
gendő arra, hogy külrészek és elhagyatott utcák 
közbiztonságát garantálják. Már most a berlini 
rendőrség előfizetést hirdetett, mely szerint havi 
2-4 Márka előfizetés mellett egyszerű telefon- 
hivásra rendelkezésére bocsát az előfizetőnek 
egy ilyen fekete huszárt, aki motorbiciklijével 
a legfélreesőbb utcára is hazakiséri a támadás- 
tól tartó berlini polgárt. Végtelenül jellemző a 
mai gazdasági, társadalmi és biztoosági állapo- 
tokra, amikor egy nagy nyugati metropolis, 
Európa New-Yorkja ezen iniézkedésével szinte 
hivatalosan is elismeri, hogy nem képes a meg 
ismétlődő merényletekkel, támadásokkal és 
rablásokkal szemben a meglevő felkészü tségé- 
vel elegendően védekezni és kénytelen ugy- 
szólván „magánvállalalba" adni a rendőrséget 
A munkanélküliség és általános nyomor olyan 
mértekete öltött Németországban, hogy szinte 
egészen természetesnek kell tartani, hogy a 
külrészeken leütnek minden jobban öltözött 
embert és nagyobb félelemmel járkálhat, ma a 
berlini éjszakánként egyes utcákon, mint valaha 
nálunk a Bakonyban. 

Más. Moszkvában „éghajlatgyárat" létesit 
a szovjet Cca két holdnyi területen fog emel- 
kedni. teljesen üvegből készülő monsírum, mely- 
ben tetszés szerint lehet majd olyan éghajlatot 
előidézni, amilyenre éppen szükség, Ha kell 
elvarázsolják a tropusok forróságát, vagy a 
Riviéra enyhe melegét, a tengerpartok tempe- 
rált éghajlatát, a sarki hideget Hatalmas kvarc- 
lámpák, Írigidairek, mesterséges fagasztók, mes- 
lerséges napfénysugárzók fogják ontani a mele- 
pet. vagy hideget. Az „éghajlatgyár"-ban mező- 
vazdászok és orvosok fognak kisérleteket foly- 
talni, sőt kórházat is létesitenek olyan betegek 
tészére, akiknek speciális klimára van szüksége. 

Hasonlitsuk őssze a budapesti szegény 
talasztert és a berlini fekete motorosokat, a 
moszkvai kisérletekkel. A budapesti adminisz- 
káció, de éppen ugy a new-vorki. vagy alon- 
Mdoni is azzal van elfoglalva, hogy a mánka. 
nélkülieket és segélyzendőket tartsa számon és 
eondaskoőjék ezek rtámogatásáról, Berlinben 
..... 
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MANIUT 
diszpolgárrá választotta 
Szilágysomlyó tanácsa 

(Szilágysomlyó.) Maniu Gyula vasárna - január 8-án - költöte á hatvanadi 
életévét és ebből az alkalomból szülővárosának, 
Szilágysomlyónak városi tanácsa ünnepi köz 
gyülést tartott A közgyülés célja az Sabo Joan 
polgármester a Maniu Gyula államférfiui jelen- 
tőségét és egyéni. kiválóságait, méltatta indit- 
ványt tett, hogy a város Maniut válassza disz- 
polgárává. 

A közgyülésen minden pártárnyalat szót 

kért, Igen érdekes volt a sziágysági iberális 
párt vezérének, dr Lobonfiu Emil, volt bihari, 
majd szilágymegye prefektusnak most városi 
tanácstagnak a felszólalása, aki uta va Maniu. 

a román történelemben betöltött szerepere, 
ez alkalommal felreteendőnek tartja a ponukát. 

A magyarság nevében dr Udvari József 
alpolgármester csatlakozott Manu diszpolgárrá 
választásához, amit ezután a tanács egyhangu- 
lag meg is szavazott. 

á......... 

Menehülnek a millizmosok Tmerihából 
Az alvilág fenyegető evelekkel 
üldözi a newyorki kapitalistákat 

(Newyork.) Az amerikai banditák egyre 
nagyobb energiával vetik magukat milliomosok, 
vagy azok hozzátartozóinak elrablásra Ugylát- 
szik ezt tartják a mai krizies időkben az egyet- 
leá jövedelmező kereseti forrásnak Edward M. 
Stotesbury, filadelfiai bankár például röviddel 
ezelőtt levelet kapott, amely a következőképpen 
hangzik : 

„Mennyit ér Önnek unokái élete? 
Mi 50,000 dollárra taksáljuk". 

Stotesbury nem válaszolt műkincseit elszálittatta 
a városi muzeumba, pénzét, értéktárgyait a bank 
safejébe, ő maga pedig feleségével és unokái- 
val hajóra szállt és sürgősen Európába utazott. 
Jelenleg Párisban pihenik ki az ijedtségüket. 

Mrs. William Boyce Thompson. a dus- 
gazdag Drexelnek, Mogan üzlettársának anyósa 
is fenyegető levelett kapott, hogy el fogják 
rabolni. Az öőreg hölgy azonnal Párisba 
hajózott és 

egészen a bajó fedézetéig három 
detektivvel kisértette magát 

Mrs, Thompsont tavaly már egyszer el akarták 
hurcolni. Amikor egy este a Metropolitain 
Operából tért haza, bandirák támadták meg az 
autóját és Thompsonné csak nagy üggyel-bajjal 
tudott elmeneküni, mert szerencséjére éppen 
deteknvek álhak a közelében, akik rálóuek a 
bandi nkra. 

Mr Kelley konzervgyárost tavaly rabolták 
el és csak nagy váltságdij ellenében engedték 
szabadon Most a feleséget hiviák föl teletonor 
és egy ismeretlen hang a következőket közölte 
vele: 

- „On következik". 
Kelleyné nem vette komo yan a tigyel. 

meztetést és pár nap muva csakugyan eltünt. 
Henry Symes Lehr newyorki palotájában 

pokogépet találtak és mellette egy cédulát: 
- Ha továbbra is küföldt alkalmaz 

házában, a következő töltés erősebb lesz. 
Lebrék is ijeden menekültek Párisba a 

fenyegetés elől. Ha igy megy tovább nemsokára 
nem, marad gazdag ember Amerikában ! 

vyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvveYye.. vvvvvvvvvvvvvv 

Szilveszter óta alszik 
A férjet megölte az álom- 
kór, az asszony még ailszik, 

(Brüsszel.) Az orvostudomány és a nyo- 
mozó hatóság tehetetlenül áll szemben egy 
különös tragédiával, amelynek két szereplője egy 
házaspár: Juencke gazdag fiatal kereskedő és 
szép felesége, A házaspár vidám hangulatban 
töltötte a Szilveszter-estét társaságban, majd éj- 
fél után hazatért lakására, Másnap délben meg- 
látogatta Juencket az apja. A szobalány közölte 
az öreg Juenckevel, hogy a házaspár késő éjjel 
tért haza és még alszik, Az apa másfél ótát 
csöndben várt, majd amikor fia és menye még 
mindig nem ébredt fel, bement a hálószobába, 
ahol mindkettőjüket mély álomba merülve találta, 
Költögetni kezdte fiát és menyét, de egyik sem 
adott életjelt, (Orvost hivatott, aki injekciókkal 
próbálta életrekelteni a házaspárt, de sikertelenül 
Az a gyanu merült fel, hogy talán meg- 

mérgezték magákat. Ugy a fiatai férjen. mint 
feleségén gyomormosást végeztek, a vizsgálat 
azonban semmiféle mérget nem tádott kimutatni. 
Ujabb injekciókkal kisérleteztek az orvosok, de l 
vvYvvvvvvvvvvvν 

azzal vannak elfoglalva. hogy az utonállókat 
miképpen fékezzék meg, ezalatt a vörös Moszk- 
vában milliárdos köliségekkel éghajlatgyárat 
létesítenek. Miadenfelé leépítés, munkanélküli- 

y egy házaspár 
de nem tudják ftelebreszteni 
eredménytelenül Juencke és fiatal felesége to- 
vábbra is mélyen aludt Semmiféle módon nem 
lehetett őket felébreszteni. 

A utokzatos álomba merült z 
mesterségesen táplálták alvás közben. Ot nap 
alvás után Juencke, a férj, anékül, hogy egy 
pillanatra is felébredi volna, meghalt. Felesége 
Szilveszter óta még mindig alszik, eddig nem 
sikerült felébreszteni, Az orvosoknak és a nyo- 
mozóha óságnak az a véleményük, hogy Juencke, 
aki egy nagy vegyészeti gyár kereskedelmi kép- viselője, valószinüleg bevett valami eddig még 
ismeretlen altatószert és ugyanazt beadta fele- 
ségének és Szilveszter hajnalán Az altatószer 
maradványait nem tudták az alvóknál kimutatni. 
Elrendelték a férj holttestének felboncolását, a 
talán a boncolás felderiti majd a titkot. Az 
orvosok egész serege azon fáradozik most, 
a títokzatos, mély álomból felébressze a 
asszonyt és megmentse az életnek. 

; 
— 

ség, nyomor, - csupán egy pontja van a világnak, ahol a termejés okoz gondo Nem 
lenne helyes, ha igyekeznének legalább a jót 
eltanulni s Szovjettől? 
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Borzalmas vasuti 
szerencsétlenség 
Bukarest előpálya- 
udvarában, 6 halott, 
30 sebesült A temesvári gy 0rs, 

amely a párisi ki- rándulókat hoz a be efulolt a személyvonatba. -- Vasulasok és szegényemberek az áldozatok. -- Egy órás késéssel indult meg a meniés. Vasuli iszvise.ők anyagsága dézte előakataszirófá 
1Bukarestből jelentik: Tömeghalálla! 
végződött és arányaiban megrenditő borzal 
nas vasuti katasztrófa történt tegnap reg 
el 9 óra 40 perckor Bukarestben az észak 
lyaudvar bejárata előtt. 
Alig erkezett meg az állomásra a temes 
vári személyvonat, amikor utána bere- 
bogott ugyanazon a sinpáron a temes. 
vári gyorsvonat, amely teljes erejével 
beleszaladt a személyvonat kocsijaiba. 

karambol hatása rettenetes volt. A sze- 
élyvonat utolsó öt kocsiját darabokra tör- 
e az összeütközéskor a gyorsvonat. A ro 
ok alól halálhörgések es segélykiáltások 

uallatszottak s pillanatok alatt a rémségek 
vépét mutatta a pályaudvar. 

A szerencsétlenségről azonnal értesitet 
ték a mentőket, a tüzoltókat és a katona 
ságot. A mentők serege gyorsan kierkezett 
az állomásra és orvosok vezetése alatt hoz 
zákezdtek a darabokra tört személyvonati 
kocsik alatt az áldozatok kimentésénez A 
személyvonat utasai közül többeket a karam 
bol ereje kidobott a perronra. A gyorvona: 
utasait csak könnye b sérülés érte, de a sze. 
mélyvonat utasaiban nagy pusztitást vég 
zett a borzalmas erejü katasztrófa. 

Elsőknek szedték ki a romok alól a s- 
besülteket, majd a holttesteket huzták ki 

A déli órákban még folyt a mentési 
munka és addig 8 halottat és 20 sulyos 
sebesültet huztak elő a személyvona! 
roncsai alól. 
A gyorsvonaton utaztak a párisi kirán 

áulás utasai is, de ezeknek semmi bajuk se 
történt. Megállapitották, hogy 

a katasztrófát hibás váltóállitás idázta 
elő és a felelős váltóőrt a rendőrség le- 
tartóztat tta. 

Az állomásfőnökség a szerencsétlenségnél! 
megindult mentési munka biztositására be- 
szüntette a pályaudvaron a forgalmat. 

Bukarestból jelentik: Az összeütközés 
alkalmával a személyvonat utolsó kocsiját 
a gyorsvonat mozdonya kiemelte a sinekről 

A gyorsvonat mozdonya kevésbe sérült mes 
és a gyorsvonat utasainak is alig történt va- 
lami bajuk. Annál irtózatosabb látványt 
nyujtott a személyvonat öt utolsó kocsija, 
amelyek egymásra szaladtak és szilánkokra 
törtek. A halottak és a sebesültek számát 
egész pontosan még a kora délutáni orák. 
ban nem lehetett megállapitani, mert a men- 
tés még mindig folyt. A sebesültek kieme- 
lése és a haloltak kihuzása a romok alól 
tendkivül nehezen megy. 

Egész Bukarestben nagy elégületlensé- 
get keltett, hogy a mentő seregek a sze 
rencsétlenség bekövetkezése után csak 
háromnegyed óra mulva vonultak ki a 
szinhelyre. 

A legujabb tudósítás szerint a katasztróta 
reggel 7 órakor törtent. Ebben az időpont- 
ban kellett befutni a temesvári gyorsvonat- 
nak, amely utólérte a bejáratnál a 110 szá- 
mu krajova-temesvári személyvonatot és 
rendes menetsebességével beleszaladt ennek 
utolsó kocsijába. 

Bukarestből jelentik: Az első segitséget 
a megmenekült utasok nyujtották a sebesül- 
teknek. Romokban hever a posta és a pod. 
gyászkocsin kivül két harmadosztályua ées 
egy másodosztályu kocsi. A kiemelt halottak 
Bukarost környéki vasuti alkalmazottak es 
közöttük van két asszony, három férti és 
egy kisleany. 

. Délelőtt 9 órakor megjelent a szeren- 
csétlenség szinhelyén Maniu miniszterelnök 
és Mirto közlekedésügyi miniszter, akik te- 
lefonon tettek jelentést a szomoru esemény 
ről az uralkodónak. A halottak és a sebesül- 
tek névsoraban erdelyiek nem szerepelnek. 

A sebesültek többé-kevésbbé sulyos se- 
besüléseket szenvedtek. Igy: Constantin Jo- 
nescu nevü 25 éves közrendőr jobb karját 
törte el, fején is sulyos sebek támadtak. 
Dumitru Palota levélhordó állapota szintén 
igen sulyos. Stefan Miu 28 éves éjjeli őr 
fején kapott veszélyes sebeket. Sima György 
jobb bordája tört 

Letartóztatták a bukaresti elő 
állomás teljes személyzetét 

és a gyorsvonat mozdonyvezetőlét 
akarest, A legujabb jelentések 
t a katasztróla nem Chitila, hanem 

Bucuresti Maria állomáson történt, ami 
közvetlenül az északi pályaudvar bejá- 
ratánál van. Megállapitották azt is, 
ogy a craiovai személyvonat mozdonya 

még Craiovánál szakadt el, a vonat ké- 
sését azonban nem ez okozta Azt hiszik, 
hogy az utasok által lelülelt zsebtolva- 
jok rángatták meg a vészlékeket és le- 
ugráltak és ezért állott a vonat, vagy 
pedig a lékek romlottak el. Annuvi bizo- 
nyos, hogy Bucuresti Maria állomáson 
már tudtak a késésről és nem lett volna 
szabad beereszteniök a gyorsvonatot. 

Az állomás egész személyzetét, 
a chitilai lorgalmistát és a gyors- 
vonat mozdonyvezetőjét letar- 

tóztatták. 

A sebesültek száma 30-ra emelke- 
dett ezzel szemben a halottak száma 
nem nyolc, mint az első jelentések mon- 
dották, hanem csak ha 

... ! 

szenaaanemnanamamamas 

A Niobe egyik áldozatát 
most vetette ki a tenger 

(Kiell). A tenger tegnap egy holtfesfel 
vefett paríra. A holltesiben a hónapokkal 
ezelőt! elsülyedt Niobe iskolahajó orvosát, dr 
Candert ismerték fel, akinek holttestét hóna- 
pokig sodorták a hullámok, Az orvos holl- 
reslél Kiellbe széllitják és kafonai pompával 
nik - 

Stalin szerint 93 százalékban 
sikerüjt az öléves lerv muili 
esziendeje 

(Moszkva). Stalin a központi bizotlság 
előtt kedden farlolta meg az évenként szoká- 
sos beszámolóját arról, hogy az öléves terv 
mult évi részletét mennyire sikerült megva- 
lósitani. A jelentési - edligi szokástól el- 
térően - már előző nap közzétetlék, A je- 
lentésben Stalin különösképpen annak a ki- 
emelésére törekedett, hogy az ötléves lerv 
a nemzetközi élelben milyen visszhangol vert 
és milyen jelentőségre jutott. 

Sfalin jelentése még különösképpen az 
iparositásnak, a technikai áltszervezéseknek 
az előhaladását emeli ki. Eszerint az orosz 
ipari fejlesztésnek 1952-re előirt programmja 
93 százalék erejéig megvalósult, A fennma- 
radó hét százalék azért nem vol! elvégezhető. 
mért a távolkeleti események (a japán-kinali- 
mend.su ügyekben való érdekeiiség) mial! 
nem ertek rá a megvalósitásra. Másrészi a 
megnemtamadási szerződések megkötésével 
kapcsolatiban is nehézségek jelentkeztek 

Budapesti uriasszony sulyos 
botránya 

(Budapest) Rendkivül erdekes feljelentés 
ügyében inditott vizsgálatott a budapesti fő- 
kepilányság. A feljelentést Sidney Horner 
csikágói miiliomos. Iionis állam kormányzó. 
janak öccse telle meg budapesii ügyvedje 
ulján egy budapesti uriasszony ellen, A fel- 
jelent s szerint a milliomos Párisban ismer- 
kedelt meg a budapesti uriasszonanyal, akivel 
abban állapodott meg, hogy elválik férjéjől 
es az ő lelesege lesz, Sidney Horner ennek 
reményeben atadta az asszonynak 30 ezer 
dollar ertékü ékszereit ezenk vül pedig egy 
többezer dolláról klállitoti csekket, azzal a 
kikötésse , hogy mindez csak akkor lesz az 
övé, ha eivalt lerjetől és o felesége lesz. Az 
asszony - mondja a feljelenlés - felvetle 
az egyik párisi pankban a dollárokat s nyom- 
telanul eltünt. Ennek a pesli társaságbeli 
szenzeciónak hire csakhamar Amerikába is 
eljulotlt és a vasarnapi napon öt nagy ame- 
rikal ujság szerkesztősége hivla fel telefonon 
a feljelenlő budapesii képviselőjet. 

Az érdekes ügynek vasárnap esile vá- 
ratlan fejleménye támad! Jelenikezeti ugyanis 
a szóbanlorgó hölgy ügyvédje és közölte, 
hogy az uri asszony egyáltlalán nem tüni el 
és férjévei együt lipólvarosi lakásában lar- 
ló kodik. Az ertekeket nem iulajdonitotta el 
jogtalanul és bármikor hajlandó a halóságok 
rendelkezésére állani. A szenzációs ügy l0- 
vábi i fejleményeit ugy a budapesti, mint az 
Itionis allambeli előkelő körök érdeklődve 
várják. 

Leszakadt az emelet a 
gyásznép alat!, két halott 

Párizs). Alacio városban egy temetés 
alkalmával, amely a második emeleten men 
végbe, a szoba padozata beszakadt a husz 
főnyi résztvevő alalt és az első emelelre zu- 
hent, A szerencsellenségnek kél haloltja és 
hat életveszélyes sebesültje van, akik a ha- 
lállal vivódnok. 

Kommunista feliírás a lippai 
templomban 

Szombaton éjjel ismerellen teltesek a 
lippai római katólikus templom hátsó falára 
román nyelven hatalmas betükkel a szovjetet 
élfet frási festellek a kövelkező szöveg- 
gel: t en a kommunisia szovjei. A lippai 
rendőrség szonnal széleskörü nyomozási ve- 
zetetl.be és még a délelőti folyamán több 
gyanus egyénti tartóztatatlak le, akiknek ki- hallgatása megszakitás nélkül folyik a ren- dőrségen, 
átátáláááéététététététátétátbbbéé 

Időjárás 
Fagypont körüli hőmérséklet, több he- lyen még havazás s kivált a hegyekben 
mérséklet enyhülése, ; 
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Vakmerő éiszakai betörés 
Nagyvárad központiában 
A rendőrök tettenérték a négytagu bandát és két 

betörőt elfogtak, 

(Nagyvárad) Kedd hajnalban vakmerő 
betörést kiséreli meg egy négylagu banda 
a város központjában. A Szent János ucca 

van Feintuch Dávid szatócs- 
üzlete, ezt a boltot szemellék ki a betörők, 
akik álkulccsal nyitlották fel a kaput és az 
zlet hátsó bejáratát egy hatalmas vasrud- 

dal feszite fék fel. Az üzlelben összecsoma- 
golták az oltt talált árukat. A betörők egyike 
a kapu előlt falazolt és ez lett a veszte, Ep- 
pen ekkor váltotlák ugyanis az őrszemes 
rendőröket és két rendőr haladt el a Szent 
János u. 7. számu ház előtt. A rendóiök lát- 

keltő elmenekül 

tán a felazó betörő el akart rejtőzni, amire 

menlek. 

Két belörőnek azonban sikerült ke- 
reket oldania és csak két jómadarat 

Hlülelt le a rendőrség. 

zölték, hogy betörés történt. A megszökölt 
belörők körülbelül 2-5 ezer lej értékü árul 
viltlek rasgukkal. 

Az elfogott betörők egyike egy volé 
örmesler. 

asamamnmamazmasamaanme a......a.mmm. 

A torradalmárok tel- 
robbantonák a madridi 
hadügyminisziériumot 
és a gázgyárat 

A spanyol belügyminiszter jelentése szerint 30 halott és 
50 sebesült áldozata van a torradalomnak 

Madridból jelentik: A spanyol belügy- 
kaniete jelentése közli, hogy a legutóbbi 

coknak 

30 halott és 50 sulyos sebesült áldo- 
zata van. 

Sevillában tüzharc tört ki hétfőn éjjel 
és az éjszakai üzemek munkásai sztrájkba 
állottak. A rendőrség itt 21 anarchistát tar- 
tóztatott le. Leridában és Valenciában a 
nyugalom héfőn helyreállott. 

Párisbol jelentik: A Párison át érkező 
madridi jelentések szerint a helyzet rendki- 
vül bizonytalan Spanyolországban. Az ujabb 
jelentések szerint a hadügyminiszterium épü 
lete előtt, ahol egyuttal a hadügyminiszter 
lakasa is van, bombát helyeztek el, amely 
felrobbant. A detonáció olyan heves volt, 
hogy a környező házak és paloták ablakait 

ügyében széleskörü vizsgálatot vezettek be 
A bomba robanás után a hadügyminiszte- 

rium elé gépfegyveres őrséget helyeztek el 
Ugyancsak bombával akartak mereny- 

letet elkövetni Granadaban az egyik tem- 
plom ellen. 

Barcelonában a főbb utkereszteződések. 
nél, valamint a középületek előtt gépfegy- 
veres őrség tanyázik. A rendet csak nagy 
erőöfeszitessel lenet fenntartani. 

Madridban egyébként ismeretlen tette- 
sek bombával akarták felrobbantani az Ope- 
ra épületét. Még idejekorán eészrevettek a 

pokolgépet és igy elejét vették, hogy bor- 
zalmas szerencsétlenség történjen. 

Felrobbantották a madridi gázgyár egyik 
tartályát és a város sötétségbe borult, 

ezauaaassaaaaaasazosssamssameesm 

Beverte az ablakokat, megöltfe a kis- 
állatokat, emberekel fojtogatoti 
egy részeg nagyváradi pincér 
Pánik a Veres Balázs uccában 

(Nagyvárod). Tegnap délben sulos uccai 
botrány szinhelye volt a Veres Balázs uccsa, 
Csomós Ferenc pincér részegen tért haza 
lakására és utközben az ucca összes abla- 
kait beverte. Ennyivel azonban nem elége- 
delt meg a részeg pincér. Előbb uccahosszat 
versenyi dalolt a gyerekekkel, majd dühön- 
geni kezdett. Felkapott egy halalmas karól 
és ütlegelni kezdte a gyerekeket, majd belért 
a Veres Balázs-ucca 30, számu alalti udvarra, 
agyonvertle a házigazda Decki Sándor három 
kis malacát és kis kulyáját. Amikor emiatt 
Decki Sándor fia felelősségre vonta, 

a fiatalembert fojlogaini kezdte és 
alig tudott élve kiszabadolni karjaiból,, 

.................. 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 

amnamazneozazmenzamasmma 

PÁSZTOR NYOMDA ORADEA 

A rémült szomszédok rendőrt hiviak, 
aki nagy üggyel-bajjal bekisérte a velencei 
rendőrségre a garázdálkodó részeg pincért, 
aki miután mámora elszállott, bizonyára szé- 
gyelte a legjobban a törlénleket. 

wWvvvvvvvvvvvYvvv 

Francia példa 

kigyulladi egy magyar hajó is 

háromnegyed 1 órakor az amszterdami ki- 
kötőben kigyulladt a Puszta magyar gőzös. 

A tüz a marconista szobájában támadt es 

az éjjeli szolgálatot teljesitő őr vette észre 

A kikötőben levő tüzoltó hajó és a többi ha- 
jók matrózai siettek a Puszta segitségére. 
Sikerült is eloltani a tüzet. A hajó rádtóké 

a rendőrök figyetmesek lettek és közelebb 

Az üzlet tulajdonosával a rendőrök kö- 

a nagy légnyomás bezuzta. - A merénylet 

Amszterdamból jelentik: Hétfőn ejjel 

Leendő anyáknak kellé egg 
kell forditanok arra, hogy bélműüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferec Józsel" keserűviz használata által 
érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybe- 
hangzóan dicsérik a valódi Ferenc józsei 
vizet, mert könnyen bevehető és rendkivűl 
enyhe hatása gyorsan és minden kellemet- 
lesség nélkül jelentkezik. A Ferenc Józse' 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható 
zsz....azsa.7 

Átadták az ögyészségnek, de 
visszakisérlék a rendőrségre a 
váradi kommunisták egyrészél 

(Nagyvárad) A nagyváradi rendőrségen 
őrizetben tartott kommunisták közü Lőwy Belz 
es Lőwy László magántisztvise őket tegnap dél 
előtt átkisérték az ügyészségre A vizsgálóbiró 
azonban a déli órákban már nem Íogott hozzá 
a két magántisztviselő kihaligatásához és a dél 
órákban visszakisérték őket a rendőrségre 

Ugyancsak tegnap kisértek ás az ügyész 
ségre Klein Istvánt és Pollak Lajost akiket 2 
munkanélküh tüntetést megelőző röpirat-terjesz 
tés miatt tartóztattak le. - 
smamsmzaszmasmunasmmozamemama 

RADIOMUSOR 
CSUIORTOK 

BUKARESI1, 17 Gramofon, 17 Regyé 
tem, 19 Hengverseny, 20 Könyü zene, 

BUDAPEST I. 9,15 A m, kir, Mária Te- 
rézia 1. honvédgyalogezred zenekarának hang- 
versenye, Karnagy Ericsay Richard, „Régi 
operettzene", 11,10 Nemzetközi vizjelzőszol. 
gálal, 12 Déli harangszó az Egyetemi temp- 
lomból, időjárásjelentés, 12,05 Hangverseny: 
Közremüködik Beczássy Kató (ének) és Pelt- 
hes Alírédné (zongora), Zongorán kisér Pol. 
gár Tibor, Közben 12,25 Hirek, 1 Pontos idő- 
jelzés, időjárás- és vizállásjelentés, 245 Hi- 

erek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhirek, 
4,10 „Londoni képek" Itj, Hegedüs Adám elő. 
adésa 4,45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek, 5 A m, kir, Földmüvelésügyi Miniszté- 
rium rádióelőadássorozata, 5,30 Toli Arpád 
és lancsi cigányzenekarának hangversenye, 
6,30 Angol nyelvoklalás. 7 „A század legna 
gyobb gazembere", Irta és lelolvassa Bodor 
Aladár, 7.25 A m, kir, Öperaház előadásának 
ismertletlése, 7,30 A m, kir, Operaház előadá- 
sának közvelitése, 1 Porasztbecsület, Melo- 
dráma egy felvonásban, Szövegét irta Tar- 
gioni-Tosetti és Menesci, Fordíitotta Radó 
Antal. Zenéjét szerezte Mascagni, 2. Coppelia 
Balett 2 felvonásban, Írta Nulter Ch. és Saint 
Léon A, Zenéjét szerezte Delibes, - A Pa- 
rasztbecsülei" után pontos időjelzés, hirek, 
ügetlőversenyeredmények, - A „Coppelia" 
után időjárásjelentés, - Majd Jávor Sándor 
jazz zenekarának hangversenye a Bellevue 
szállóból Varsányi Rudoli énekszámaiva,, 
szammmuazazaszamnamamaazamar 

Apróhirdetések 
MINDENESt jo bizonyitvannyai felve- 

szek. Nagyné, Bölcsőde ucca 18. 32 
JORAVALÓ tiszta fiatal mindeneslányt 

azonnalra keresek Mogáné, Kert ucca 1 
30 

OGYES épület asztalos segéd alkalmi 
munkára felvétetik Vadász kocsigyarban, 

IDŐSEBB pár lakásért kevés munkár 
felvétetik - Alsó Görög ut 15, Németh 
Amanda. 
KKET tanulót felveszünk. Kovács m 
vérek, Sas-passage. 

JOBB körökben megforduló ügynökö 
vagy ügynöknőt felveszünk. Cim a ' 
vatalban. ó 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdély 
Magyarság részére telveszünk jelentkezil 
a kiadóhivatalban. ; 


